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1 Θέματα ΕΟΠΥΥ 

1.1 Ενημέρωση για το ύψος της κατατεθειμένης δαπάνης Ιανουάριος- 

Φεβρουάριος -Μάρτιος -Απρίλιος-Μάϊος-Ιούνιος 2023 (ΣΤ1 Εργαστήρια 

Φυσικοθεραπείας/Φυσικοθεραπευτές) 
 

ΔΑΠΑΝΗ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ-ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ-ΜΑΡΤΙΟΥ-ΑΠΡΙΛΙΟΥ -ΜΑΪΟΥ-

ΙΟΥΝΙΟΥ 2023 (ΣΤ1 ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ- 

ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΕΣ) 

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2023 8.114.567,23 € 

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2023 7.965.074,85 € 

ΜΑΡΤΙΟΣ 2023 8.550.306,39 € 

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2023 7.980.098,22 € 

ΜΑΪΟΣ 2023 8.347.045,54 € 

ΙΟΥΝΙΟΣ 2023 7.910.000,00 € 

ΣΥΝΟΛΟ  Α΄ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 2023 48.867.092,23 € 

 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8283.htm 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8283.htm
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2 Γενική Ενημέρωση 

2.1 Κοινωνική ανάγκη και υποχρέωση του Κράτους η λειτουργία των 

Δημοσίων Δομών Αποκατάστασης 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Π.Σ.Φ.: Κοινωνική ανάγκη και υποχρέωση του Κράτους η λειτουργία των 

Δημοσίων Δομών Αποκατάστασης 

1.000.000 ανασφάλιστοι πολίτες χωρίς υπηρεσίες Αποκατάστασης 

 

  

 

Ακάλυπτοι σε ότι αφορά τις υπηρεσίες Αποκατάστασης είναι περίπου 1 εκατομμύριο 

ανασφάλιστοι πολίτες της χώρας. 

Τη διαπίστωση αυτή κάνει ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών σε επιστολή του 

προς τον Υπουργό Υγείας Μιχάλη Χρυσοχοΐδη. Ο Π.Σ.Φ., αφού επισημαίνει το μεγάλο 

κενό που υπάρχει στη Δημόσια Αποκατάσταση, όχι μόνο λόγω έλλειψης δομών αλλά και 

λόγω μη λειτουργίας των υφιστάμενων δομών, τονίζει την αδυναμία πρόσβασης των 

ανασφάλιστων πολιτών στην Αποκατάσταση. 

Όπως επισημαίνουν οι εκπρόσωποι του Π.Σ.Φ., περίπου 1.000.000 ανασφάλιστοι 

πολίτες της χώρας μπορούν, σύμφωνα με τον Νόμο, να εξυπηρετούνται μόνο σε 

Δημόσιες Δομές Υγείας. 

Ενώ για όλες τους τις ανάγκες, που αφορούν θέματα υγείας, μπορούν να προσέρχονται 

στις Δημόσιες Δομές Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Περίθαλψης (Κέντρα Υγείας, 

Νοσοκομεία κ.λπ.), για τα προβλήματα που αφορούν την Αποκατάσταση δεν έχουν αυτή 

τη δυνατότητα. Κι αυτό διότι οι ελάχιστες ανά τη χώρα Δημόσιες Δομές Αποκατάστασης 

υπολειτουργούν λόγω τραγικών ελλείψεων σε προσωπικό και οι ανασφάλιστοι πολίτες 

δεν μπορούν να καλυφθούν ούτε από τους συμβεβλημένους με τον ΕΟΠΥΥ 

φυσικοθεραπευτές, αλλά ούτε και από τα συμβεβλημένα με τον ΕΟΠΥΥ ιδιωτικά ΚΑΑ. 

Αφορμή για την επιστολή των Φυσικοθεραπευτών προς τον Υπουργό Υγείας στάθηκε 

περιστατικό στην περιοχή των Κυκλάδων που αφορούσε καταγγελία για την “αποδόμηση 

και απαξίωση του Κέντρου Φυσικής Ιατρικής & Αποκατάστασης Κυκλάδων του Γ.Ν. 

Σύρου «Βαρδάκειο & Πρώιο»”. 

Σήμερα, εκτός από το Εθνικό Κέντρο Αποκατάστασης στο Ίλιον Αττικής και ελάχιστες 

κλίνες αποκατάστασης  που υφίστανται σε κάποια Νοσοκομεία (Ασκληπιείο της Βούλας, 

Πανεπιστημιακό της Πάτρας, ΚΑΤ, «Γ. Γεννηματάς» στην Αθήνα), υπάρχουν άλλες 31 

δομές (ΚΕΦΙΑΠ). Απ’ αυτές, με εξαίρεση το ΚΕΦΙΑΠ Αμυνταίου, ουδεμία άλλη έχει 

οργανωθεί για να λειτουργεί όπως πρέπει. 
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Οι οργανισμοί των 31 Δημόσιων Δομών Αποκατάστασης - ΚΕΦΙΑΠ (ακολουθεί πίνακας) 

έχουν ενσωματωθεί στους οργανισμούς των πλησιέστερων Νοσοκομείων (π.χ. ΚΕΦΙΑΠ 

Νιγρίτας – Νοσοκομείο Σερρών κ.ο.κ.) και λειτουργούν με ενιαίο πλαίσιο. 

Χωρίς φυσικοθεραπευτή το ΚΕΦΙΑΠ Νιγρίτας 

Όλα τα Κέντρα Φυσικής Ιατρικής και Αποκατάστασης είναι υποστελεχωμένα. Ως 

παράδειγμα αξίζει να αναφερθεί ότι στο ΚΕΦΙΑΠ Νιγρίτας (όπως και σε άλλα)  δεν 

υπηρετεί κανένας φυσικοθεραπευτής. 

Το Κεντρικό Συμβούλιο Υγείας το 2019 ενέκρινε τον κανονισμό λειτουργίας των ΚΕΦΙΑΠ, 

αλλά ποτέ αυτός ο κανονισμός δεν έλαβε τη μορφή Υπουργικής Απόφασης για να 

εφαρμοστεί. 

Προβλέπει ότι για τη λειτουργία της Ομάδας Αποκατάστασης, πέραν του ιατρού Φυσικής 

Ιατρικής και Αποκατάστασης, απαιτούνται τουλάχιστον δύο μέλη της Ομάδας, εκ των 

οποίων ο ένας τουλάχιστον να είναι φυσικοθεραπευτής. 

Επίσης προβλέπει τέσσερα (4) άτομα κλάδου ΤΕ Φυσικοθεραπείας ανά 16 κλίνες 

(ΚΕΦΙΑΠ κλειστής περίθαλψης) και τουλάχιστον τέσσερα  (4)  άτομα κλάδου ΤΕ 

Φυσικοθεραπείας, για τα ΚΕΦΙΑΠ ανοιχτής περίθαλψης, που ανάλογα με την ημερήσια 

δυναμικότητα του ΚΕΦΙΑΠ θα προσαυξάνεται αναλογικά. 

Σύμφωνα με τους εκπροσώπους του Πανελληνίου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών, το 

2018, οπότε συστάθηκε στο Υπουργείο Υγείας ειδική επιτροπή που εισηγήθηκε το 

Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την Φυσική Ιατρική και Αποκατάσταση και τη Φροντίδα 

Χρονίως Πασχόντων, υπήρχε εισήγηση για τη στελέχωση των δομών (αρχικά μέσω 

ΕΣΠΑ), την προμήθεια εξοπλισμού και γενικά την οργάνωση της λειτουργίας τους. 

Δεν προχώρησε όμως αυτός ο σχεδιασμός, καθώς ουδεμία κυβέρνηση μέχρι τώρα δεν 

είδε με την απαιτούμενη σοβαρότητα και υπευθυνότητα το θέμα της Δημόσιας 

Αποκατάστασης στην Ελλάδα. 

«Σήμερα που είμαστε στην μετά Covid εποχή, με πολλά περισσότερα περιστατικά του 

χρήζουν αποκατάστασης, πολλούς βαριά τραυματισμένους από τροχαία ατυχήματα και 

μεγάλο αριθμό συμπολιτών μας που πάσχει από σοβαρά προβλήματα (Νευρολογικά, 

Ρευματολογικά κλπ.) που χρήζουν αποκατάστασης, δεν μπορεί το Κράτος να αρκείται 

στην παροχή ανάλογων υπηρεσιών μόνο στο κομμάτι που πληθυσμού που έχει 

πρόσβαση στον ιδιωτικό τομέα. Δεν μπορεί το κράτος να κλείνει τα μάτια για 1.000.000 

ανασφάλιστους συμπολίτες μας», τονίζουν. 

Την καταγγελία ότι στις Περιφέρειες Κεντρικής Μακεδονίας και Ανατολικής Μακεδονίας 

και Θράκης δεν υπάρχει Δημόσιο Κέντρο Αποκατάστασης που να λειτουργεί κανονικά, 

ενώ η περιοχή της Θράκης δεν διαθέτει ούτε ιδιωτικό, έκανε ο Π.Σ.Φ 

Το Κράτος έχει υποχρέωση να οργανώσει το Δημόσιο Σύστημα Αποκατάστασης. Πρέπει 

να γίνει κατανοητό σε όλους ότι πολλοί εκ των συμπολιτών μας, οι οποίοι εκδήλωσαν 

ένα σοβαρό πρόβλημα υγείας (π.χ. εγκεφαλικό επεισόδιο) και δεν έχουν την δυνατότητα 

να καλύψουν οι ίδιοι τα έξοδα για την αποκατάσταση της υγείας τους, θα παραμείνουν 

κλινήρεις, πιθανότατα για το υπόλοιπο της ζωής τους, επιβαρύνοντας - μη έχοντας άλλη 
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επιλογή - τα Δημόσια Νοσοκομεία και το οικογενειακό τους περιβάλλον. Αν υπήρχε 

ολοκληρωμένο Δημόσιο Σύστημα Αποκατάστασης, οι άνθρωποι αυτοί στην πλειονότητά 

τους θα ήταν λειτουργικοί. 

Η κυβέρνηση πρέπει να δει με υπευθυνότητα το πολύ σοβαρό αυτό ζήτημα και να λάβει 

υπόψη της ότι σε πολλές Περιφέρειες της χώρας δεν υπάρχει Δημόσιο Κέντρο 

Αποκατάστασης που να λειτουργεί επαρκώς. Ως παράδειγμα αναφέρω τις Περιφέρειες 

Κεντρικής Μακεδονίας και Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης. Στη δε περιοχή της 

Θράκης δυστυχώς δεν υπάρχει ούτε ιδιωτικό. 

Ακολουθεί ο πίνακας με τα 31 ΚΕΦΙΑΠ που υπάρχουν σήμερα στη χώρα, εκ των οποίων 

όμως τα περισσότερα υπολειτουργούν: 

 

Σχετικά αρχεία 

 Δ.Τ 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8291.htm 

 

2.2 Συνάντηση αντιπροσωπείας του Κ.Δ.Σ του Π.Σ.Φ με την Αναπληρώτρια 

Υπουργό Υγείας Ειρήνη Αγαπηδάκη 
 

Την Παρασκευή  25 Αυγούστου 2023, πραγματοποιήθηκε συνάντηση αντιπροσωπείας 

του Κεντρικού Διοικητικού Συμβουλίου του Πανελλήνιου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών 

αποτελούμενη από τον Πρόεδρο του Π.Σ.Φ. Πέτρο Λυμπερίδη, από τον Β' Αντιπρόεδρο 

και Υπεύθυνο Δημοσίων Σχέσεων κ. Μπουρνουσούζη Ελευθέριο και την Υπ. Εκδόσεων 

και Πρόεδρο του ΠΤ Αττικής & Κυκλάδων κα Χάλαρη Ευθυμία, με την Αναπληρώτρια 

Υπουργό Υγείας κα Ειρήνη Αγαπηδάκη. 

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά και αφορούσε τα θέματα της αρμοδιότητας 

της Αναπληρώτριας Υπουργού και άλλα γενικότερα θέματα Υγείας. 

Η αντιπροσωπεία του Κ.Δ.Σ. έθεσε θέματα όπως: 

η υλοποίηση προγραμμάτων πρόληψης και προαγωγής της Υγείας, 

θέματα πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας (συστεγάσεις, εργαστήριο φυσικοθεραπείας, 

συνεχιζόμενης επαγγελματικής εκπαίδευσης, 

 το επίκαιρο ζήτημα της λειτουργίας των ΚΕΦΙΑΠ, 

το μεγάλο ζήτημα της αντιποίησης των επαγγελμάτων υγείας και της θωράκισης των 

επαγγελμάτων, 

το ζήτημα της λειτουργίας του ΚΕΣΥ,  της στελέχωσης των Νοσοκομείων και άλλα. 

Τέλος συζητήθηκε το ζήτημα του ΕΟΠΥΥ όσον αφορά τις μνημονιακές ρυθμίσεις των 

επιστροφών (Rebate & Claw back) και της οικονομικής ασφυξίας που έχει δημιουργήσει 

στους συμβεβλημένους φυσικοθεραπευτές και στους άλλους παρόχους. 

https://files.psf.org.gr/img/enimerosi_files/20230825_081132_8a18.pdf
https://www.psf.org.gr/psf-news-8291.htm
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Εξηγήθηκε με κάθε σαφήνεια στην Υπουργό, ότι οι φυσικοθεραπείες συνταγογραφούνται 

από τον θεράποντα ιατρό και όχι από τον φυσικοθεραπευτή και άρα δεν φέρει την 

ευθύνη, ο φυσικοθεραπευτής για την υποτιθέμενη "υπέρβαση",  οφείλει να τις εκτελέσει 

και το Κράτος οφείλει να τις καταβάλει, εξολοκλήρου. 

Τονίστηκε επίσης ότι λόγω της εφαρμογής του OTP, στην παροχή της φυσικοθεραπείας,  

ΑΠΟΔΕΙΚΝΥΕΤΑΙ ΟΤΙ ΟΙ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΊΕΣ ΕΚΤΕΛΟΥΝΤΑΙ και Η ΔΑΠΑΝΗ ΠΟΥ 

ΚΑΤΑΓΡΑΦΕΤΑΙ ΕΙΝΑΙ Η ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ, και ζητήθηκε από την Υπουργό να συνδράμει 

στην άρση αυτού του επαίσχυντου μνημονιακού μέτρου. 

Η Υπουργός εξήγησε μεν ότι δεν είναι αρμοδιότητά της, ο ΕΟΠΥΥ, όμως συμφώνησε ότι 

θα πρέπει να βρεθεί τρόπος να σταματήσει αυτό το μέτρο σε βάρος των παρόχων. 

Στη συζήτηση του αιτήματος για την χρήση χρηματοδοτικών εργαλείων από Ευρωπαϊκά 

προγράμματα, που θα αφορούν την απομείωση (τον συμψηφισμό) του clawback με 

επενδυτικές δαπάνες, τοποθετήθηκε θετικά.   

Στο επόμενο διάστημα θα υπάρξει περαιτέρω συνεργασία για τα θέματα της 

αρμοδιότητάς της, όπως αυτά της Α΄βάθμιας (Προσβασιμότητα, χρήσεις γης, κανόνες 

πυροπροστασίας κ.α). 

 

Σχετικά αρχεία 

 Δείτε το αρχείο 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8293.htm 

 

 

 

 

https://files.psf.org.gr/img/enimerosi_files/20230828_113902_b6be.png
https://www.psf.org.gr/psf-news-8293.htm
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2.3 Παρέμβαση του Π.Σ.Φ σχετικά με την προκήρυξη του Γενικού 

Επιτελείου Αεροπορίας, που κατά απαράδεκτο τρόπο εξομοιώνει τους 

φυσικοθεραπευτές με του Βοηθούς 
 

Προσφάτως περιήλθε εις γνώση της διοίκησης του Π.Σ.Φ προκήρυξη που αφορά το 

Υπουργείο Εθνικής Άμυνας και συγκεκριμένα την Πολεμική Αεροπορία, όπου 

προκηρύσσονται διάφορες θέσεις μεταξύ των οποίων και βοηθών φυσικοθεραπευτή.  

Ο Π.Σ.Φ στις 22 Αυγούστου 2023, με το υπ. αρ. 567/2023 έγγραφό του, παρενέβη προς 

το Γενικό Επιτελείο της Αεροπορίας και τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας. 

ΘΕΜΑ: «Σχετικά με την προκήρυξη του Γενικού Επιτελείου Αεροπορίας, που κατά 

απαράδεκτο τρόπο εξομοιώνει τους φυσικοθεραπευτές με του Βοηθούς» 

Με αφορμή την από 31-07-2023 Προκήρυξη του Γενικού Επιτελείου Αεροπορίας του 

Υπουργείου Εθνικής Άμυνας για την πλήρωση 298 θέσεων Επαγγελματιών Οπλιτών 

(ΕΠΟΠ), στην Πολεμική Αεροπορία (ανδρών-γυναικών) (ΑΔΑ: 9ΛΘΩ6-ΝΔ4), ο 

Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών (ΠΣΦ) θα ήθελε να επισημάνει τα ακόλουθα 

αναφορικά με τις προκηρυσσόμενες θέσεις στην ειδικότητα του Βοηθού 

Φυσικοθεραπευτή (ΟΒΦΘ). 

Στο Παράρτημα Α΄ της προκήρυξης αναφέρονται οι θέσεις ανά ειδικότητα, στο οποίο 

συμπεριλαμβάνονται δύο θέσεις Βοηθού Φυσικοθεραπευτή (ΟΒΦΘ). 

Όσον αφορά τις θέσεις ΔΕ Βοηθών Φυσικοθεραπευτή, είναι γνωστό ότι οι Βοηθοί 

Φυσικοθεραπευτή δεν μπορούν να παρέχουν αυτόνομα επαγγελματικό έργο, αλλά 

λειτουργούν κάτω από την επίβλεψη του φυσικοθεραπευτή και πάντα υποβοηθούν το 

έργο του φυσικοθεραπευτή, κάτι που αυτομάτως συνεπάγεται ότι η δομή απασχόλησης 

τους, θα πρέπει να είναι ήδη στελεχωμένη με Φυσικοθεραπευτή. 

Δεν μπορεί να γίνει αντιληπτός, από εμάς ο σκοπός της έγκρισης από το Υπουργείο Σας, 

της πρόσληψης τέτοιας ειδικότητας. 

Πιο αναλυτικά, στην προκήρυξη προβλέπεται ότι για την πλήρωση των θέσεων Βοηθού 

Φυσικοθεραπευτή (ΟΒΦΘ), απαιτούνται τα κάτωθι δικαιολογητικά: 

α. Πτυχίο ή δίπλωμα Ανώτατης Εκπαίδευσης Τμήματος Φυσικοθεραπείας (πρώην ΤΕΙ) 

ή 

β. Δίπλωμα επαγγελματικής ειδικότητας, εκπαίδευσης και κατάρτισης ΙΕΚ, επιπέδου 5, ή 

βεβαίωση επαγγελματικής κατάρτισης ΙΕΚ, ειδικότητας Βοηθού Φυσικοθεραπευτή ή 

γ. Απολυτήριος τίτλος ή πτυχίο ΕΠΑΛ ειδικότητας Βοηθού Φυσικοθεραπευτή του τομέα 

Υγείας-Πρόνοιας-Ευεξίας. 

Θα θέλαμε να σας παραθέσουμε τα παρακάτω προς ενημέρωσή σας. Α) Οι απόφοιτοι 

των Τμημάτων Φυσικοθεραπείας των Ανωτάτων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων 

(Πανεπιστημίων και πρώην ΤΕΙ) λαμβάνουν τον επαγγελματικό τίτλο του 

Φυσικοθεραπευτή, αποκτώντας μέσω των επαγγελματικών δικαιωμάτων το δικαίωμα 

της άσκησης όλων των αναγνωρισμένων και θεσμοθετημένων φυσικοθεραπευτικών 
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πράξεων, μετά την αξιολόγηση του ασθενή (Άρθρο 34 του ν. 4316/2014) και απαιτείται 

για τη λήψη της άδειας άσκησης επαγγέλματος η υποχρεωτική εγγραφή στα μητρώα του 

ΠΣΦ-ΝΠΔΔ για τη Νόμιμη άσκηση του φυσικοθεραπευτικού επαγγέλματος. Β) Ο 

επαγγελματικός τίτλος του Βοηθού Φυσικοθεραπευτή απονέμεται σε αποφοίτους της 

δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης ή μεταδευτεροβάθμιας εκπαίδευσης (ΙΕΚ, ΤΕΛ κλπ). 

Συμπερασματικά, κατά το μέρος που η προκήρυξη απαιτεί Πτυχίο ή δίπλωμα Ανώτατης 

Εκπαίδευσης Τμήματος Φυσικοθεραπείας (πρώην ΤΕΙ), για την κάλυψη θέσεων της 

ειδικότητας του Βοηθού Φυσικοθεραπευτή, έρχεται σε αντίθεση με το ισχύον κανονιστικό 

πλαίσιο και προκαλεί μια σύγχυση αναφορικά με την ορθή απονομή των επαγγελματικών 

τίτλων του Φυσικοθεραπευτή και του Βοηθού Φυσικοθεραπευτή αναλόγως του επιπέδου 

των τυπικών προσόντων εκάστου υποψηφίου, σε κάθε περίπτωση η συγκεκριμένη 

διατύπωση στο τεύχος της προκήρυξης αποτελεί προσβολή για το επάγγελμα και 

Τέλος, όπως σας προαναφέραμε ο Βοηθός Φυσικοθεραπευτή μπορεί να εργαστεί σε 

χώρους παροχής φυσικοθεραπευτικών υπηρεσιών μόνο με την παρουσία και την 

επίβλεψη πτυχιούχου φυσικοθεραπευτή.  

Παρακαλούμε όπως ληφθούν υπόψη οι παρατηρήσεις του Πανελλήνιου Συλλόγου 

Φυσικοθεραπευτών για τη διόρθωση της προκήρυξης προκειμένου να αποδίδονται 

ορθώς οι επαγγελματικοί τίτλοι, ώστε να μην προκαλούνται δυσερμηνείες. 

Αναμένουμε τις ενέργειές σας και την απάντησή σας. 

Με εκτίμηση,  

https://www.psf.org.gr/psf-news-8303.htm 

 

 

2.4 Συνάντηση με το Γ.Γ. Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Kαταπολέμησης της 

Φτώχειας του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογενείας,κο 

Πύρρο Πρόδρομο. 
 

Την Τετάρτη 30/8/2023 πραγματοποιήθηκε διαδικτυακή συνάντηση αντιπροσωπείας του 

Κεντρικού Διοικητικού Συμβουλίου του Πανελλήνιου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών, 

αποτελούμενη από τον Πρόεδρο του Π.Σ.Φ. Πέτρο Λυμπερίδη, από τον Β' Αντιπρόεδρο 

και Υπεύθυνο Δημοσίων Σχέσεων κ. Μπουρνουσούζη Ελευθέριο και την Υπ. Εκδόσεων 

και Πρόεδρο του ΠΤ Αττικής & Κυκλάδων κα Χάλαρη Ευθυμία, με το Γ.Γ. Κοινωνικής 

Αλληλεγγύης και Καταπολέμησης της Φτώχειας, κο Πύρρο Πρόδρομο, για θέματα της 

αρμοδιότητας του. 

Συζητήθηκαν τα παρακάτω θέματα: 

Το πρόγραμμα «Προσωπικός Βοηθός για Άτομα με Αναπηρία»  

https://www.psf.org.gr/psf-news-8303.htm
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Υπάρχει συνεργασία της Γ.Γ. και του Π.Σ.Φ., καθώς στις επιτροπές αξιολόγησης του 

προγράμματος "Προσωπικός Βοηθός για Άτομα με Αναπηρία" συμμετέχουν και 

φυσικοθεραπευτές. 

Ο Π.Σ.Φ. ζήτησε το πρόγραμμα να επεκταθεί και στις υπόλοιπες Περιφέρειες της χώρας 

καθώς είναι ένας πολύ χρήσιμος θεσμός που υφίσταται σε πολλές χώρες της Ε.Ε. 

Ο κος Πύρρος ενημέρωσε την αντιπροσωπεία του Π.Σ.Φ. ότι επεξεργάζεται την 

επέκταση του προγράμματος σε όλη της Ελλάδα και με βάσει την εμπειρία της Αττικής, 

γίνονται παρεμβάσεις διόρθωσης. 

Το Πρόγραμμα «κατ’ Οίκον Φροντίδα Συνταξιούχων» 

Ο Π.Σ.Φ. τονίζει με κάθε ευκαιρία και σε κάθε παρέμβαση του, σε Νομοθετικές 

πρωτοβουλίες που αφορούν της Π.Φ.Υ., το σημαντικό ρόλο του φυσικοθεραπευτή, για 

τα άτομα που είναι κατακεκλιμένα ή μειωμένης κινητικότητας λόγω ηλικίας ή λόγω 

σοβαρών παθήσεων και χρήζουν βοήθειας, επίσης έχει σημαντικότατο ρόλο στην 

παρηγορητική φροντίδα (ανακουφιστική φροντίδα-ν.5007/2022) και είναι απαραίτητος 

"κρίκος" στην ελάχιστη σύνθεση της διεπιστημονικής ομάδαςγια την παροχή της 

«εξειδικευμένης ανακουφιστικής φροντίδας». 

Ζητήθηκε από τον Γενικό Γραμματέα, η επανέναρξη του προγράμματος με συμμετοχή 

φυσικοθεραπευτών. 

Τα Κέντρα Κοινωνικής Πρόνοιας,  αναφορικά με την παροχή υπηρεσιών 

φυσικοθεραπείας και την κατάλληλη στελέχωση αυτών. 

Η αντιπροσωπεία του Π.Σ.Φ. ενημέρωσε τον Γ.Γ. ότι σε ορισμένες εκ των Κ.Κ.Π. δεν 

υπάρχει Οργανισμός Λειτουργίας, από τον οποίο να προβλέπονται οι παρεχόμενες 

υπηρεσίες και η στελέχωση των δομών, και στις περισσότερες εκ των περιπτώσεων, η 

στελέχωση των δομών γίνονται με πρόσληψη έκτακτου προσωπικού για ορισμένο 

χρόνο. 

Σε κάποια κέντρα δεν παρέχεται υπηρεσία από το Τμήμα Φυσικοθεραπείας σε 

εξωτερικούς ασθενείς και αναφέρθηκε ΟΤΙ ΟΛΟΙ ΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ ΠΟΛΙΤΕΣ ΔΕΝ ΕΧΟΥΝ 

ΤΟ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ ΣΕ ΙΔΙΩΤΕΣ όπως π.χ. οι ανασφάλιστοι, υπάρχει κοινωνική 

ανάγκη να λειτουργούν. 

Δομές για ηλικιωμένους Μονάδες Φροντίδας Ηλικιωμένων (ΜΦΗ). 

Τέθηκαν διάφορα ζητήματα που αφορούν το θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας των ΜΦΗ και 

ζητήθηκε η διόρθωση κάποιων στρεβλώσεων και κάποιων ελλείψεων. 

Σχετικά με τα Κέντρα Διημέρευσης-Ημερήσιας Φροντίδας για άτομα με Αναπηρίες (ΦΕΚ 

1390/Β'/9-3-2023), 

Θα πρέπει να υπάρξει πρόβλεψη φυσικοθεραπευτή πλήρους απασχόλησης (ΚΑΙ ΟΧΙ 

ΜΕΡΙΚΗΣ), σε περίπτωση που το κέντρο φιλοξενεί άτομα με κινητική αναπηρία και ανά 

35 άτομα. 

Θα πρέπει να υπάρχει συγκεκριμένη πρόβλεψη του χώρου παροχής 

φυσικοθεραπευτικών υπηρεσιών (διαστάσεις, ελάχιστος εξοπλισμός) και όχι σύμφωνα 

με την κρίση του φυσικοθεραπευτή. (Άρ. 1 παρ. 6). 
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Κέντρα αποκατάστασης κλειστής και ημερήσιας νοσηλείας 

α. Ο Π.Σ.Φ. θεωρεί ότι το πλαίσιο λειτουργίας των Κ.Α.Α, ειδικά όσον αφορά την 

στελέχωσή τους με ειδικό επιστημονικό προσωπικό πρέπει να είναι σαφές και ανάλογη 

η στελέχωση τους με τις κλίνες (κλειστής νοσηλείας) ή με τον όγκο των περιστατικών που 

δέχονται ( ημερήσιας νοσηλείας). Ως βάση για αυτό τον καθορισμό της στελέχωσης θα 

μπορούσε να αποτελέσει η απόφαση του ΚΕΣΥ για τα ΚΕΦΙΑΠ. 

β. Η κατηγορίες των παθήσεων που δύναται να νοσηλεύονται (κλειστής νοσηλείας) ή να 

παραπέμπονται (ημερήσιας νοσηλείας) στα ιδιωτικά ΚΑΑ, καθορίζονται από το Π.Δ 

383/2002. 

Ελλείψεις στελέχωσης των δημόσιων Κέντρων Αποκατάστασης (ΚΕΦΙΑΠ). 

Οι οργανισμοί των 31 Δημόσιων Δομών Αποκατάστασης - ΚΕΦΙΑΠ έχουν ενσωματωθεί 

στους οργανισμούς των πλησιέστερων Νοσοκομείων (π.χ. ΚΕΦΙΑΠ Νιγρίτας – 

Νοσοκομείο Σερρών κ.ο.κ.) και λειτουργούν με ενιαίο πλαίσιο. 

Είναι χαρακτηριστικό παράδειγμα υποστελέχωσης το ΚΕΦΙΑΠ Νιγρίτας, στο οποίο 

(όπως και σε άλλα ΚΕΦΙΑΠ) δεν υπηρετεί κανένας φυσικοθεραπευτής. 

Το Κεντρικό Συμβούλιο Υγείας το 2019 ενέκρινε τον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας 

των Κέντρων Φυσικής Ιατρικής και Αποκατάστασης (ΚεΦΙΑπ), αλλά ποτέ αυτός ο 

κανονισμός δεν έλαβε τη μορφή Υπουργικής Απόφασης για να εφαρμοστεί. 

Σε αυτόν προβλέπεται ότι για τη λειτουργία της Ομάδας Αποκατάστασης, πέραν του 

ιατρού Φυσικής Ιατρικής και Αποκατάστασης, απαιτούνται τουλάχιστον δύο μέλη της 

Ομάδας, εκ των οποίων ο ένας τουλάχιστον να είναι φυσικοθεραπευτής. Επίσης, 

προβλέπονται τέσσερα (4) άτομα κλάδου ΤΕ Φυσικοθεραπείας ανά 16 κλίνες (ΚΕΦΙΑΠ 

κλειστής περίθαλψης) και τουλάχιστον τέσσερα(4)άτομα κλάδου ΤΕ Φυσικοθεραπείας, 

για τα ΚΕΦΙΑΠ ανοιχτής περίθαλψης, που ανάλογα με την ημερήσια δυναμικότητα του 

ΚΕΦΙΑΠ θα προσαυξάνεται αναλογικά. 

Επίσης, από το 2018, έχει συσταθεί στο Υπουργείο Υγείας, ειδική επιτροπή, για το Εθνικό 

Σχέδιο Δράσης για την Φυσική Ιατρική και Αποκατάσταση και τη Φροντίδα Χρονίως 

Πασχόντων και τη στελέχωση των δομών (αρχικά μέσω ΕΣΠΑ), η οποία εισηγήθηκε την 

προμήθεια εξοπλισμού και γενικά την οργάνωση της λειτουργίας τους, που όμως μέχρι 

και σήμερα έχει μείνει σε εκκρεμότητα. 

Η περίοδος που διανύουμε, μια μετά Covid εποχή, με πολλούς βαριά τραυματισμένους 

από τροχαία ατυχήματα και μεγάλο αριθμό συμπολιτών μας που πάσχει από σοβαρά 

προβλήματα (Νευρολογικά, Ρευματολογικά κλπ.) που χρήζουν αποκατάστασης, 

επιτάσσει την παροχή ανάλογων υπηρεσιών υγείας σε όλους και όχι μόνο στο κομμάτι 

που πληθυσμού που έχει πρόσβαση στον ιδιωτικό τομέα. 

Το αποτέλεσμα είναι μεγάλος αριθμός ανασφάλιστων πολιτών να μη μπορούν να 

εξυπηρετηθούν από αυτές και θα πρέπει να βρεθεί ο τρόπος για την παροχή υπηρεσιών 

αποκατάστασης. 

Ζητήθηκε από το Υπουργείο να αναπτύξει προγράμματα κατ΄οίκον φροντίδας σε τέτοια 

άτομα με κινητικά προβλήματα γιατί το πρόβλημα είναι πολύ μεγάλο. 
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Συζητήθηκε η πρόβλεψη για την εφαρμογή του πιλοτικού προγράμματος πρώιμης 

παρέμβασης, σύμφωνα με τα άρθρα 51-53 του ν. 4997/2022 

Η πρόβλεψη αυτή έγινε στο πλαίσιο υλοποίησης της Εθνικής Στρατηγικής για την 

Αποϊδρυματοποίηση, που αναφέρει ότι: θεσπίζεται πιλοτικό πρόγραμμα Πρώιμης 

Παρέμβασης για παιδιά ηλικίας μηδέν (0) έως έξι (6) ετών με αναπηρία ή αναπτυξιακή 

καθυστέρηση ή διαταραχή ή με αυξημένη πιθανότητα εμφάνισής αυτών. Το πρόγραμμα 

αφορά προβλήματα ακοής ή όρασης, διαταραχές λόγου ή ομιλίας και κινητικές δυσκολίες. 

Η αντιπροσωπεία του Π.Σ.Φ. έθεσε διάφορα ζητήματα  όπως το χώρο της εφαρμογής 

των προγραμμάτων, των επαγγελματιών που θα συμμετέχουν και θα εφαρμόσουν τις 

δράσεις. 

Τέλος, τέθηκαν ζητήματα των ΚΔΑΠ-ΑΜΕΑ 

Όπως ανακοίνωσε ο κος Πύρρος η αρμοδιότητα των παιδιών ανήκει και στη Γενική 

Γραμματεία Δημογραφικής και Στεγαστικής Πολιτικής, ( ΓΓ κα Μαρίνα Στέφου) για αυτό 

ο Π.Σ.Φ. θα ζητήσει άμεσα συνάντηση. 

Σχετικά αρχεία 

 Φωτογραφία 

 Φωτογραφία 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8308.htm 

 

2.5 Άμεση ανάγκη για αιμοπετάλια και αίμα, για συνάδελφο που 

νοσηλεύεται σε Νοσοκομείο της Αθήνας 
 

Συνάδελφος νοσηλεύεται στην Παθολογική Κλινική του Γενικού Νοσοκομείου Αθηνών 

«Αλεξάνδρα» -Λεωφ. Βασιλίσσης Σοφίας 80 και χρειάζεται άμεσα αιμοπετάλια και αίμα. 

Παρακαλείται όποιος επιθυμεί να προσφέρει αιμοπετάλια και αίμα, να επικοινωνήσει με 

τον υπάλληλο του Π.Σ.Φ κο Χρ. Κωνσταντινίδη στον αριθμό, 6938391227, προκειμένου 

να ενημερωθεί για τα στοιχεία του συναδέλφου και να μεταβεί στο Νοσοκομείο 

«Αλεξάνδρα» τις μέρες: Δευτέρα έως Παρασκευή και ώρες: 08:30 – 13:00. 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8280.htm 

 

 

 

 

 

https://files.psf.org.gr/img/enimerosi_files/20230831_105504_a540.png
https://files.psf.org.gr/img/enimerosi_files/20230831_105549_3857.png
https://www.psf.org.gr/psf-news-8308.htm
https://www.psf.org.gr/psf-news-8280.htm
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3 Εκπαιδευτικά Νέα 

 

3.1 Προκήρυξη θέσης ΔΕΠ στο Τμήμα Φυσικοθεραπείας του 

Πανεπιστημίου Πελοποννήσου 
 

Το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου ανακοινώνει ότι στα ΦΕΚ τ. Γ΄ με αριθ. 943/12.04.2023, 

1211/21.04.2023, 1191/21.04.2023, 1371/19.05.2023, 1420/25.05.2023 και 

1495/02.06.2023 προκηρύσσονται έντεκα (11) θέσεις Διδακτικού Ερευνητικού 

Προσωπικού (ΔΕΠ), εκ των οποίων μία (1) θέση ΔΕΠ στο Τμήμα Φυσικοθεραπείας: 

ΤΜΗΜΑ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ (Δ/νση: Ευσταθίου και Σταματικής Βαλιώτη & Πλαταιών, 

ΤΚ 23100, Σπάρτη, Πληρ: κ. Λάππα, τηλ. 27310-89689/84) 

Μία (1) θέση ΔΕΠ στη βαθμίδα του Επίκουρου Καθηγητή με θητεία, με γνωστικό 

αντικείμενο: «Φυσικοθεραπευτική Αξιολόγηση με την χρήση εξοπλισμού υψηλής 

τεχνολογίας», (ΦΕΚ 943/12.04.2023 τ. Γ’). ΚΩΔΙΚΟΣ ΑΝΑΡΤΗΣΗΣ ΑΠΕΛΛΑ: ΑPP35076 

Η προθεσμία υποβολής υποψηφιοτήτων λήγει στις 13.09.2023. 

Καλούνται οι ενδιαφερόμενοι που έχουν τα νόμιμα προσόντα, να υποβάλλουν 

ηλεκτρονικά την αίτηση υποψηφιότητας μέσω του ηλεκτρονικού συστήματος ΑΠΕΛΛΑ 

(http://apella.minedu.gov.gr) μαζί με όλα τα αναγκαία για την κρίση δικαιολογητικά, όπως 

αυτά αναφέρονται στο ΦΕΚ της προκήρυξης. 

Η προκήρυξη έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου 

www.uop.gr (Ανακοινώσεις/ Θέσεις Εργασίας). 

Σχετικά αρχεία 

  Προκήρυξη Πανεπιστημίου Πελοποννήσου 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8286.htm 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://files.psf.org.gr/img/enimerosi_files/20230822_081310_4c3e.pdf
https://www.psf.org.gr/psf-news-8286.htm
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4 Νέα Πρώτης Γραμμής     

 

4.1 Κοινοποίηση της απόφασης της Γενικής Συνέλευσης Αντιπροσώπων 

του ΠΣΦ, στα Π.Τ για την οργάνωση κινητοποιήσεων ενάντια στα 

ληστρικά μέτρα του clawback 
 

Κοινοποιήθηκε στα Περιφερειακά Τμήματα του Π.Σ.Φ, η απόφαση της Γενικής 

Συνέλευσης των Αντιπροσώπων, που πραγματοποιήθηκε πρόσφατα στα 

Ιωάννινα, που αφορά την οργάνωση κινητοποιήσεων ενάντια στα ληστρικά μέτρα 

των επιστροφών (clawback & rebate),  προκειμένου οι Δ.Ε των Π.Τ να 

ενημερώσουν τα μέλη για την απόφαση, να καλέσουν έκτακτες γενικές 

συνελεύσεις για την οργάνωση κινητοποιήσεων, οι οποίες 

κινητοποιήσεις  προσδιορίστηκαν (με έναρξη) την περίοδο του Οκτωβρίου. 

Το Κ.Δ.Σ θα επιδιώξει τη συνεργασία με τους υπολοίπους φορείς (Διαγνωστικά, 

Ιατρικοί Σύλλογοι κλπ) που βιώνουν τις άθλιες οικονομικές συνθήκες που έχουν 

επιβάλλει οι Κυβερνήσεις και οδηγούν στην κλοπή των δεδουλευμένων, 

με μνημονιακούς Νόμους, που θεσπίστηκαν πριν 10 χρόνια και συνεχίζουν μέχρι 

σήμερα. 

Το Κ.Δ.Σ στην επόμενη συνεδρίασή του θα εξετάσει, τον τρόπο κλιμάκωσης των 

κινητοποιήσεων και θα ενημερώσει σχετικά τα Π.Τ. 

Οι Διοικούσες Επιτροπές των Π.Τ οφείλουν να ενημερώσουν τα μέλη και να 

επιδιώξουν με κάθε τρόπο τη συσπείρωση και τη συμμετοχή. 

Παρακάτω ακολουθεί η επιστολή που στάλθηκε στα Π.Τ.  

   

Αγαπητοί συνάδελφοι, 

Στην πρόσφατη τακτική Γενική Συνέλευση Αντιπροσώπων του Π.Σ.Φ., η οποία 

πραγματοποιήθηκε στις 7, 8 και 9 Ιουλίου 2023 στα Ιωάννινα, εξετάστηκαν τα 

προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι συμβεβλημένοι φυσικοθεραπευτές με τον ΕΟΠΥΥ, 

κυρίως λόγω των ληστρικών μνημονιακών μέτρων, του claw back και του rebate. 

Είναι γεγονός ότι για το έτος 2023 υπήρξε αύξηση του προϋπολογισμού για τις 

επιτρεπόμενες δαπάνες φυσικοθεραπείες κατά 4.000.000€, αλλά παρόλη την ενίσχυση, 

το ποσοστό του claw back, όπως αποτυπώνετε τους 6 πρώτους μήνες του έτους, κινείται 

πάνω από το 20%, γεγονός το οποίο όταν συνδυαστεί με τα ποσοστά του rebate,  οδηγεί 

τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας σε συνθήκες έντονης οικονομικής ασφυξίας. 

Συγκεκριμένα η απόφαση που ελήφθη αναφέρει τα εξής: «Αποφασίζεται αναστολή 

μακράς διάρκειας για την εκτέλεση παραπεμπτικών φυσικοθεραπείας, (με έναρξη) 

την περίοδο του Οκτωβρίου, για να μπορέσει  να προετοιμαστεί η βάση για τις 

κινητοποιήσεις, ενάντια στα ληστρικά μέτρα του claw back, με την 
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πραγματοποίηση Τοπικών Συνελεύσεων και με την ενημέρωση των μελών 

εκάστου Π.Τ, εντός των καλοκαιρινών μηνών και του μηνός Σεπτέμβρη, 

προκειμένου να προετοιμαστεί σωστά η κινητοποίηση». 

Σε εφαρμογή της απόφασης της Γενικής Συνέλευσης Αντιπροσώπων, καλείστε όπως 

ενημερώσετε τα μέλη σας: 

 (α) για την απόφαση περί έναρξης κινητοποιήσεων και 

(β) να συγκαλέσετε έκτακτες Τοπικές Συνελεύσεις με σκοπό τη συσπείρωση των 

συναδέλφων, για την αποτελεσματικότητα των κινητοποιήσεων ενάντια στα ληστρικά 

μέτρα που επιβλήθηκαν το 2013 και συνεχίζουν μέχρι και σήμερα. 

Με εκτίμηση, 

ΓΙΑ ΤΟ Κ.Δ.Σ. ΤΟΥ Π.Σ.Φ. 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                              Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

ΛΥΜΠΕΡΙΔΗΣ ΠΕΤΡΟΣ                                                          ΡΟΥΜΕΛΙΩΤΗΣ ΣΠΥΡΟΣ 

  

Σχετικά αρχεία 

 ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΡΟΣ ΤΑ Π.Τ 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8289.htm 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://files.psf.org.gr/img/enimerosi_files/20230824_080855_2b4d.pdf
https://www.psf.org.gr/psf-news-8289.htm
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5  Επιστημονικά Νέα 

 

5.1 Έκθεση HEALTH/WELLNESS/FITNESS EXPO 2023 - Κατάθεση 

προτάσεων 
 

Αγαπητοί συνάδελφοι, 

Εκ μέρους της Συντονιστικής Επιτροπής (ΣΕ) του Επιστημονικού Τμήματος Αθλητικής 

Φυσικοθεραπείας (ΕΤΑΦ) του Πανελληνίου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών (ΠΣΦ), θα 

θέλαμε να σας ενημερώσουμε για την διεξαγωγή της 

έκθεσης HEALTH/WELLNESS/FITNESS EXPO 2023. Η έκθεση απευθύνεται σε 

επαγγελματίες του χώρου της υγείας και του αθλητισμού, θα λάβει χώρα στην Αθήνα στις 

20-22/10/2023 (δείτε λεπτομέρειες εδώ) και έχουμε προσκληθεί ως ΕΤΑΦ-ΠΣΦ να 

συμμετάσχουμε και να οργανώσουμε μια σειρά από 

παρουσιάσεις/σεμινάρια/workshops, με τις παρακάτω θεματικές ενότητες: 

• Αξία της Φυσικοθεραπείας 

• Φυσικοθεραπεία - Διάσταση υγείας 

• Future Lab – New Trends in Physiotherapy 

• Η πρόκληση της φυσικοθεραπείας - σύγχρονες θεραπευτικές προσεγγίσεις 

• Εφαρμογή της Φυσικοθεραπείας στο γυμναστήριο: γιατί και πώς; 

• Τραυματισμοί, πρόληψη, διάγνωση και αποκατάσταση 

• Νευροαθλητική προπόνηση 

• Αθλητισμός & αρθρώσεις - επιλογές συντηρητικής θεραπείας 

• Καινοτόμος αποκατάσταση στα ομαδικά αθλήματα 

• Exercise & Medicine – Επιστημονική πρόταση 

• Session Wearables 

  

Σας προσκαλούμε όπως καταθέσετε τις δικές σας προτάσεις (σε αυτήν την φόρμα) για 

τις παραπάνω θεματικές ενότητες (μία ή περισσότερρες προτάσεις για μία ή 

περισσότερες ενότητες), ώστε να αξιολογηθούν από την ΣΕ του ΕΤΑΦ, να επιλεγούν οι 

καταλληλότερες και να εγκριθούν από τον ΠΣΦ, με σκοπό την τελική κατάθεση των 

προτάσεων στον διοργανωτή της έκθεσης. 

Για την κατάθεση των προτάσεων πρέπει να τηρούνται οι παρακάτω προϋποθέσεις: 

1. Δήλωση μορφής πρότασης (παρουσίαση/σεμινάριο/workshop): 

α) για τις παρουσιάσεις: ομιλία σε μορφή PowerPoint (διάρκειας 30’), με συζήτηση-

ερωτήσεις που θα ακολουθήσουν μετά (διάρκειας 15’), 

https://healthwellnessfitness.gr/
http://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScF6EVO7aefYFh158OE8Sr3QfgosssFMpzDZtP41NpxyQtw8g/viewform?usp=sf_link
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β) για σεμινάρια/workshops: διαχωρισμός σεμιναρίου/workshop σε 3 μέρη, 

όπου το πρώτο μέρος (διάρκειας 10-15’ ) αφορά σε μια σύντομη παρουσίαση του 

θέματος (ομιλία σε μορφή PowerPoint), το δεύτερο μέρος σε ζωντανή επίδειξη/πρακτική 

(διάρκειας 15-20’) και το τρίτο σε ερωτήσεις-συζήτηση (διάρκειας 5-10’). 

2. Να υπάρχει ερευνητική τεκμηρίωση για κάθε πρόταση, είτε με τη μορφή 

πρωτογενούς έρευνας σε εξέλιξη (π.χ. ερευνητική εργασία σε εγκεκριμένο ακαδημαϊκό ή 

ερευνητικό πλαίσιο), είτε με επαρκή αρθρογραφική- βιβλιογραφική τεκμηρίωση. 

Σημαντικές προθεσμίες: 

1. Η κατάθεση των προτάσεων πρέπει να γίνει μέχρι την Παρασκευή 18/08/2023 (η 

προθεσμία αφορά στην συμπλήρωση των στοιχείων που ζητούνται στη φόρμα). 

2. Η αξιολόγηση των προτάσεων θα πραγματοποιηθεί από την ΣΕ του ΕΤΑΦ-ΠΣΦ 

μεταξύ 18 και 30/08/2023. 

3. Η ενημέρωση των επιλεγμένων προτάσεων θα γίνει στις 1/09/2023. 

4. Η κατάθεση του τελικού υλικού των προτάσεων για τους επιλεχθέντες θα γίνει από 

τις 1/09 έως τις 30/09/2023. 

  

Αναμένουμε τις προτάσεις σας και ανυπομονούμε για επικείμενη συνεργασία. 

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για διευκρινίσεις. 

  

Με εκτίμηση 

ΣΕ του ΕΤΑΦ-ΠΣΦ 

 

https://psf.org.gr/et-2-newsdet-353.php 

 

5.2 Σύσταση κατευθυντήριων οδηγιών για την κινητική αποκατάσταση 

μετά απο ΑΕΕ. 
 

Έτοιμη η πρώτη  δουλειά από την Ευρωπαϊκή ομάδα εργασίας για τη σύσταση των 

κατευθυντήριων οδηγιών για την κινητική αποκατάσταση μετά απο Αγγειακό Εγγεφαλικό 

Επεισόδιο (ΑΕΕ). Στόχος του πρώτου μέρους αυτής της δουλειάς ήταν να δημιουργηθεί 

ένα συμφωνημένο πλαίσιο γύρω από το τί ορίζουμε ως κινητική αποκατάσταση ασθενών 

μετά από ΑΕΕ και τί αυτή περιλαμβάνει (a consensus-based definition and framework for 

motor rehabilitation after stroke). Στην ομαδα συμμετέχει η Αναπληρώτρια Συντονίστρια 

του τμήματος και Επίκουρη Καθηγήτρια του Πανεπιστημίου Πατρών Δρ Σοφία 

Λαμπροπούλου. 

https://doi.org/10.1177/23969873231191304 

https://psf.org.gr/et-2-newsdet-353.php
https://doi.org/10.1177/23969873231191304
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Σχετικά αρχεία 

 European Stroke Organisation 

https://psf.org.gr/et-5-newsdet-355.php 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://psf.org.gr/img/enimerosi_files/0091250001692567115100000.pdf
https://psf.org.gr/et-5-newsdet-355.php


 

 

18 

 

                                               

 

 

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ 

Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου  
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